

# 多哥球员要求继续参赛 总理声明：立刻回国

新华社北京1月10日体育专电 据法国《队报》10日消息，虽然多哥政府因8日的枪击惨剧表示要召回正在安哥拉备战非洲国家杯赛的国脚，但多哥队却决心要留下继续参加比赛，以告慰遇难者。

非洲国家杯赛定于当地时间10日开幕。《队报》援引多哥队中场罗马奥的话称，球队已达成一致意见，将留在他们设在安哥拉卡宾达的驻地，并将按计划出现在11日对阵加纳队的首场比赛中。

多哥政府发言人9日表示，政府已经决定让多哥队“在这种特殊的情况下”退出本届非洲国家杯。但罗马奥却对《队报》表示：“我们刚刚开了一个会，大家一致决定照常参加与加纳队的比赛。”不过，多哥队的管理层和非洲足协的相关人员目前都未就此发表言论。此前，英超曼城队则在其官网上表示，他们的多哥大将阿德巴约因为球队退出非洲国家杯，目前正在返家途中。

罗马奥说：“我们一致同意这样做(照常参赛)。”

有些人在这起事件中身亡，有些人受伤，我们无法扔下他们不管，像懦夫一样逃避。如果我们留下，我们就不会让那些人(袭击者)阴谋得逞。”

另据法新社10日消息，多哥国家队队员、效力于法国南特队的多塞维也透露了同样的信息。他说：“为了纪念逝者，我们决定参加比赛。每个人心里都很难过，比赛已不再是节日，但我们希望展示自己的价值，同时证明我们是真正的男人。这是我们全队一致的决定。”

又讯 在球员们表态要求继续比赛之后，多哥总理吉尔贝-洪博代表政府再次发表声明，要求多哥国家队退出本届非洲国家杯赛，立刻回国。“如果球队或某名队员在这样的情况下仍要代表祖国参赛，这将是错误的决定。”多哥总理吉尔贝-洪博在首都洛美接受采访时表达了政府的态度和退赛的决心。

多哥政府再次声明，意味着多哥将极有可能真正退出本届非洲国家杯赛。

## 省摄影艺术展开幕



本报讯(记者 李焱 文/图)1月10日上午，河南省第十六届摄影艺术展暨河南省风光摄影十杰摄影展在河南省文联展厅隆重开幕。

河南省第十六届摄影艺术展是时隔两年我省举办的又一次综合性摄影艺术展，这是代表我省摄影艺术最高水平和最高成就的摄影展。这次展览共征集来自全省各个方面1000余位作者的2万多件稿件，经过评委精心评选展出的自然风光类、社会生活类、人像创意类的多个奖项，展出作品210幅。这些作品充分展现了我省近年来经济建设所取得的巨大成就、自然风光的秀美和人文景观的丰厚内涵，以及广大人民群众健康向上的心理状态，是一次艺术的展示，也是一次河南省经济社会发展的巨大展示。

河南风光摄影年度十杰评选至此已进行了三届，以后还将每年举办一次。此次河南省风光摄影十杰摄影作品展共展出作品94幅，参赛的摄影家更加重视影像的素质，从器材、材料、操作到后期制作工艺愈发精益求精。其中，10位摄影家荣膺“十杰”，另有10位摄影家获“十杰”提名。

## 晚报杯围棋赛八强出炉

本报海口专电(记者 王文捷)昨日，第23届晚报杯全国业余围棋锦标赛小组赛在这里全部结束，经过6天11轮激战，个人八强全部产生。最终，A组前四名分别是南昌晚报卢天圣、重庆晚报李翔宇、钱江晚报夏晨晔、南昌晚报李钦斌；B组前四名分别是：金陵晚报李梦石、新民晚报王琛、北京晚报高恬亮、海口晚报一队付利。这八名棋手今日进入第二阶段比赛，按照赛制，采用两轮淘汰赛，A、B两组前两名交叉比赛，胜者争夺冠亚军，小组三四名棋手争夺5~8名。

昨天的比赛中，小将们再次成为晚报杯的亮点和焦点，头一排就座积分靠前的棋手多数是冲段少年。其中以A组第二名身份晋级第二阶段比赛的、不到12岁的李翔宇成为本届晚报杯上最可爱也最让对手头疼的对手，他在最后一轮轻松战胜冲段少年董明更让人觉得他前途无量。在晚报杯赛场，名手折戟的事件早已司空见惯，本届晚报杯依然如此，尤其值得一提的是，在近几届表现不俗的成名棋手胡煜清、李岱春等人没能进入前八令人遗憾，胡煜清早早失利两盘，昨日上午再失一城后已与小组前四无缘，最后一轮只是为名誉而战，最终取得胜利后胡煜清只排得小组第5，与前四名擦肩而过。李岱春的遭遇几乎与胡煜清相同，巧合的是李岱春最终名次是B组第5名，两位叱咤晚报杯多年的名将都无限感慨“长江后浪推前浪”。

对于郑州晚报启福置业队来说，晚报杯赛程已经结束，郑晚报启福队总成绩在58支队伍中位列中游。

昨日最后一轮，李天罡遭遇河南名将卢宁，卢宁这次是代表江海晚报参赛，两人知根知底，非常熟悉，大砍大杀后，最终李天罡落败。王峰增上午赢下一盘后，最后一轮对阵合肥晚报李炎浩，大优局势下没能把握局势，中盘告负。局后，王峰增非常不解：“这样的棋也能输了，太崩溃了。”女将姚佳慧最后状态有些低迷，最后一轮也将一盘好棋活活送断，以四连败的结局收场。最终李天罡在A组中排名第12，也是郑晚报启福队成绩最好的名次。

晚报杯已经进入尾声，今日进行两轮比赛后将决出晚报杯冠军，明日，晚报杯前六名将与职业棋手聂卫平、陈祖德、常昊、罗洗河、邵伟刚、刘菁等人进行传统的职业与业余对抗赛。



1月10日，郭焱在比赛中发球。当日，在中国澳门塔石体育馆举行的国际乒联2009职业巡回赛总决赛女子单打决赛中，中国选手郭焱以4:3战胜队友丁宁，获得冠军。

新华社发

## “高家军”阵容微调 “小梅西”暂时告别

本报讯(记者 刘超峰)主场尴尬战平叙利亚，国足再次成为众矢之的，特别是主教练高洪波更成了焦点，一时间下课声四起。目前国家队已经开始重新集训，对于亚洲杯预选赛最后与越南例行公事的比赛，国足再次习惯性放出豪言，目标仍然是必须全取3分。

由于已经顺利出线，因此国足对球队人员进行了调整，河南建业的徐洋和天津队的韩燕鸣将不再参加

国家队的海南集训以及后面与越南的比赛。昨天，徐洋已经从国家队回到昆明，出现在建业昆明冬训的大本营中。而另外两名建业队员赵鹏和曾诚继续留在国家队。

1月17日，中国队将客场对阵越南队，因为目前队中有5名球员身背一张黄牌，为了避免在最后一场累积两张黄牌而导致决赛圈比赛停赛，中国队很可能让一部分球员不参加最后一场比赛。

## 建业热身两球战平北京国安

本报讯(记者 刘超峰)昨天下午，正在昆明紧张冬训的建业队迎来一场最具挑战性的热身赛，对手是去年的中超冠军北京国安。经过90分钟激战，建业队在先进两球的大好形势下被北京队连扳两球，最终遗憾地与北京队2:2战平。

虽然外援只有宋泰林出场，但建业还是排出了目前的最强阵容。比赛开始后，双方均在前场投入大量兵力，第4分钟，建业队获得角球机会，前锋肖智力压国安队后卫抢点头球攻门，可惜皮球打在横梁上。之后北京队频频利用远射威胁建业队大门，但双方上半场谁也无法敲开对手的大门。

比赛的高潮出现在下半场，第55分钟肖智禁区

内被对手放倒，建业队获得点球机会并由队长陆峰打破场上僵局。领先之后的建业队士气高涨，第62分钟，宋泰林一记精准的长传，小将由元文左路拿球，晃过守门员之后横推小禁区，及时跟进的于乐推射空门，将场上比分扩大为2:0。两球落后的北京队开始加强进攻，先后获得两粒点球，北京队幸运地与建业战成平局。

打完这场热身赛后，接下来建业还将同在昆明冬训的国奥和安徽队分别进行一场热身赛。另据了解，昨天晚上，一位南美外援在经纪人的带领下顺利抵达昆明，接受教练组的全面考核。

## 农村暨青少年题材影视基地遂平落成

本报讯(记者 李颖)国内首家以农村暨青少年为题材的影视拍摄基地在遂平县西部山区狮象湖及周边村落落成。1月9日，基地在郑州揭牌。同时，一部投资500万元、反映农村题材的儿童电影《新年真好》10日在该基地开机。

“中国遂平农村暨青少年题材影视拍摄基地”是遂平县政府与河南飞鹏文化传媒有限公司为响应省委省政府“旅游立省”和“文化强省”战略，繁荣旅游文化，拉长旅游产业链条，满足影视文化发展的实际需要而实施的一种战略合作。

央视调查显示，目前中国每年电视剧的产量在4万集左右，但中国农村与青少年题材的影视剧极度匮乏，八亿农民与三亿青少年的广大市场没有得到有效开发。我省著名作家、《大国医》编剧、六度“飞天奖”获得者孟宪明直言：自己的很多获奖作品都是反映农

村和儿童题材的，有了这样一个影视基地，作家就找到了方向和动力，自己乐意成为影视基地的长期签约编剧。据悉，《新年真好》就是孟宪明加盟基地后的第一部作品。

据悉，集影视、培训、旅游于一体的基地以狮象湖圆形岛为总部，包括周边刘八河村在内的五个自然村为拍摄外景地，将按照拍摄和旅游的规划要求将基地周边的村庄打造成具浓郁乡村文化的特色村落。

基地落成后的第一部农村暨青少年题材影片《新年真好》用孩子的视角讲述了一个温馨、感人的故事。古老的歌谣、童话般的意境、城乡孩子的心理差异、碰撞在片中都有真切反映。河南影视集团导演马成云担纲该剧导演，“梨园春”小播主、6岁的牛欣欣饰演女一号。

## 不满 不满 仍是不满

### ——郑晚启福三战将总结晚报杯

李天罡说：“我要自了。”王峰增说：“太累了。”姚佳慧流下伤心的泪水。晚报杯小组赛结束之后，郑晚报启福置业代表三战三败，均对自己的晚报杯之旅表示不满。

多次夺得全国冠军、曾获晚报杯季军的李天罡对自己在本届比赛中的表现自然很不满意，“我真想自了(围棋界行话，自责、自残、自杀……随你怎么理解)。对胡煜清那盘棋一输，就不太想下了。”目标小组前四名的李天罡说道，“现在下棋我在判断形势的时候经常出现问题，有时觉得好很多的棋下着下着就成细棋了。像对胡煜清那局，本来一直觉得要赢，官子收着收着就不行了。也谈不上是技术问题，可能自我感觉太好了。”

37岁的老将王峰增是第三次参加晚报杯，前两次均胜多负少，这次5胜6负的成绩肯定不能令其满意。“真是太累了。”这是王峰增结束全部比赛后的第一句话。“感觉现在晚报杯比前几年水平又提高了，想赢盘棋太难了。自己的发挥也不是很好，有两盘棋在优势的情况下让煮熟的鸭子飞了。”虽然是名老将，但王峰增赛后总拉着张英挺(我省职业五段)或李天罡复盘，经常发出这样的感慨：“原来我亏了”、“还能这么下”。尽管成绩差强人意，但本届晚报杯之旅肯定给王峰增的人生留下深刻的烙印。

未满20岁的洛阳少女姚佳慧在走完自己第一个晚报杯之旅的那一刻，流下了伤心的泪水。晚报记者秦明伟在一旁抖出了任何能想得出来的安慰话语，张英挺也走过来说：“没关系。比赛嘛，输赢都很正常，何况晚报杯的水平本来就很高。”“我可最后四连败啊！”本来对自己并未有太多成绩要求的姚佳慧，显然无法接受后四轮连败的现实。平静心情后，姚佳慧评价自己的晚报杯之旅：“确实学到很多东西。”

本报海口专电 记者 王文捷



1月9日，阿森纳队队员罗西基(中)与埃弗顿队门将霍华德拼抢。当日，阿森纳队在大雪中主场以2:2战平埃弗顿队。

新华社发

## 小柯：只有专心做自己

本报讯(记者 秦华 文 李焱 实习生 许宗福)8日、9日，音乐剧《凭什么我爱你》在河南艺术中心连演两场，作为该剧编剧、作曲、作词的音乐人小柯来到演出现场“坐镇指挥”，记者在演出结束后采访了他。

小柯曾为《将爱情进行到底》《神雕侠侣》等多部影视剧担任音乐制作人，与张学友、莫文蔚、陈奕迅、那英、林忆莲、陈明等众多歌手合作过，创作出了《北京欢迎你》《等你爱我》《最熟悉的陌生人》《原不原谅》《不要说话》等多首脍炙人口的作品。然而小柯一直很低调，人们所熟知的小柯是“音乐制作人、作曲家”，很少有人知道他其实已经发行了4张专辑。

对于记者有没有打算从幕后走上台前的问题，小柯说，他近年来主要就是创作电影、电视的主题曲，与歌手合作推出新歌等，本人很少登台演唱，他不太喜欢“抛头露面”，更喜欢听他人演唱

自己的作品，“这样很有成就感”。

《凭什么我爱你》中有一段台词令人印象深刻：“现在做音乐有多难你们知道吗？先是盗版猖獗，一张碟子只能卖5块钱，后来有了彩铃，音乐能收费了，但有些人把音乐写成什么样了，你们听了难道不心疼吗？”这是小柯的心声呢？对此，小柯坦率地表示：“这段话不仅是我一个人的心声，我相信是所有音乐人的心声，现在乐坛的大环境很恶劣，粗制滥造的作品随处可见，但我干涉不了其他人做音乐，我唯一能做的就是专心创作自己的音乐，奉献更多好作品。”小柯说，他一直是抱着“做事业而不是玩玩而已”的态度来对待音乐的。

小柯说，《凭什么我爱你》是他的音乐剧处女作，起初只是把音乐剧当成是对自己音乐事业的一种拓展和尝试，没想到反响不错，今年他将推出一部新的音乐剧。

## 省台球巡回赛首站昨开杆

本报讯(记者 刘超峰)昨天，由河南省社会体育管理中心、河南省台球协会主办，省内各家俱乐部承办，佛山市来利威灵格体育用品有限公司赞助的2010年度河南省台球俱乐部巡回赛首站比赛在河南华族台球俱乐部开战。在首日比赛中，我省名将齐亚、王林翰等代表的各自台球俱乐部比赛中均顺利过关。本次比赛率先进行团体赛，之后将进行个人赛，全部比赛将于本月13日结束。

2010年的河南省台球俱乐部巡回赛共分为15站，其中斯诺克5站，美式九球6站，美式八球4站，分别在包括郑州、洛阳、南阳、周口在内的15家俱乐部举行。

